Evaluation de mathématiques : BTS

Exercice 1 (5,5 points)

Un logiciel donne un développement limité d’une fonction :

7 (2i4) £(x) =1/ (1+x°2) ;

(F04) fix):=

11‘-5;(2

" (2i5) taylor(f(x), %, 0, 5);
(305) 1-x2+x +...

1) De quelle fonction s’agit-il ?

2) Aquel ordre?

3) Auvoisinage de quel nombre ?

4) Ecrire mathématiquement le développement limité de cette fonction au voisinage de 0 a I'ordre 2.
5) Ecrire mathématiquement le développement limité de cette fonction au voisinage de 0 a I'ordre 3.
6) Donner I’équation de la tangente a la courbe représentative de f au point 0.

7) Etudier la position de la courbe par rapport a sa tangente. Donner une explication.

Exercice 2(2 points) .

Extrait d'un sujet de BTS.

Soit fla fonction définie sur R par :

fx)=(E+2)e™
On désigne par € la courbe représentative de f'dans
repére orthonormé. Un logiciel de calcul formel a perm#
d’obtenir le développement limité en 0 a I'ordre 3 de i

xs < .
flx)=2- x+—6—+x38(x) avec }cl_ff(l)ﬁ(x) =0.

1. On peut dire qu'une équation de la tangente T'a %@ est
a)y=2; b)y=-2+x; cy=2-x

2. Au voisinage du point d’abscisse 0,

a) la courbe % est au-dessus de T';

b) la courbe % est au-dessous de T';

¢) la courbe % est au-dessous de T pour x < 0 et au-de
de T pour x > 0.

Exercice 3 (6 points).

On donne une liste de développements limités.



" (2i2) taylor(exp(x), x, 0, 5): En utilisant le DL de exp(x) au voisinage de 0,

% x xt x je peux dire sans calculatrice que

- exp(0,)=1+01=1,1

7 . . . N .
[ (327) taylor(log(i+x), %, 0, 3)i Sans calculatrice, par un petit calcul a la main,
2 3 4 5
X X X X

(307) x—+———+—+. .. trouver:
2 3 4 5
) In(1,1) ~
7 (218) taylor(sini(x), %, 0, 5);
JER sin(0,1) =
(%08) x—?+ﬁ+...
L cos(0,1) =
4 ($1%) taylor(cos(x), %, 0, 5); 1
x? x* 11
($09) 1—+—+...
2 24
— =
' (%110) taylor (1/(1+x), x, 0, 5); 1
(3010) 1-x+x°-x"+x -x"+... 1
> 1,13~
(¥111) taylor((l+x)"2, =%, 0, 3);:
(%011) 1+2 x+x°+... Vous pouvez vérifier avec votre calculatrice.

7 (2i12) taylor((1+x)"3, x, 0, 5);
(%013) 1+3 x+3 x°+x°+...

Bonus : pour vous aider, vous pouvez réaliser des constructions a la calculatrice.

f la fonction définie sur ]0, + o[ par f(x) = — x - i
%

giciel de calcul formel a permis d’obtenir les résultats
ts, qui ne sont pas a démontrer.

S¥I X000 R[>«

(%il) define(f(x),-x-4/x);

4
(%01) f(x)i=-x—
x

(%i2) limit(f(x),x,0,plus);
(%02) -

(%i3) limit (f(x),x,inf);
(%03) -w

(%$i4) limit (f(x)-(-x),x,inf);
(%04) 0

($i5) £(x)-(-x);

4
(%05) —
x

Expliquer I'argument « plus » apparaissant dans l'ins-
ion limit(f(x), x, 0, plus).

e vaut lim f(x) ? En déduire que la courbe représen-
X0
e 6 de la fonction fadmet une asymptote, dont on
era une équation.
Que vaut lim f(x)?
e

) Déterminer lim [f(x)~ (- x)].

terpréter graphiquement le résultat précédent.
Donner la position de la courbe % par rapport a la
ite 2.






